
 

Община Велико Търново бе домакин на регионална
информационна среща за въвеждането на еврото
Сряда, 24 Септември 2025

Регионална информационна среща за въвеждането на еврото се проведе в Община Велико Търново.
Форумът даде възможност на институции – национални, регионални и местни, на бизнеса, НПО и всички
заинтересовани от пълноправната интеграция на България в ЕС, да обсъдят с министри и експерти
актуалната тема и свързаните с единната европейска валута въпроси. 

Дискусията бе открита от кмета на Велико Търново Даниел Панов, министъра на финансите Теменужка
Петкова, министъра на електронното управление Валентин Мундров, министъра на отбраната Атанас
Запрянов, министъра на туризма Мирослав Боршош, заместник-министъра на икономиката и
индустрията Дончо Барбалов и Илия Лингорски, член на Управителния съвет на БНБ.

Кметът Даниел Панов в ролята си на домакин на срещата и на председател на НСОРБ посочи, че
въвеждането на еврото е в напреднал процес и е с особена важност, затова тази кампания е ценна за
всички хора. „Днес сме на финалната крачка на европейската ни интеграция и това е смисълът на
истинското родолюбие – да работим така, че България да се развива в семейството на най-развитите
държави. Време е да сложим край на разделението ни в обществото, силният старт на България в
еврозоната е национална задача в момента“, каза Панов. Той увери, че местната власт ще подкрепя
процеса по въвеждането на еврото и че ръководствата на общините и хората ще извървят този път
заедно.

„Членството в еврозоната е безспорен успех за България, постигнахме го всички заедно и извървяхме
дълъг път. С това ще приключи процесът на пълната интеграция на България в ЕС“ – заяви министърът
на финансите Теменужка Петкова. Според нея, предимствата на еврото са ясни – икономическа и
ценова стабилност, елиминиране на разходите за превалутиране в търговията от лева в евро, повече
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инвестиции, повече предприятия и повече растеж на икономиката.

Теменужка Петкова обори някои от налаганите в обществеността неправилни митове за еврото и
членството ни еврозоната. А именно – мит 1 „цените ще се увеличат“, това не е вярно, според
финансовия министър, защото еврото само по себе си не води до увеличаване на цените. Мит 2 – „някой
ще ни открадне парите“ – министърът обясни, че няма да има нито един български лев, който
гражданите и бизнеса да загубят, защото БНБ ще превалутира без ограничения във времето левовете в
евро, търговските банки и клоновете на „Български пощи“ също ще превалутират в новата валута. И
мит 3 – „България ще стане по-бедна, стандартът на живот ще се понижи“ – за този мит министър
Петкова каза, че всеки българин, който пътува в Европа, може да види какъв е стандартът на страните,
присъединили се към еврозоната, и че няма държава, която да бележи спад в икономиката си, а
навсякъде се увеличават доходите и има икономически растеж след влизането в еврозоната.   

Според Илия Лингорски, член на Управителния съвет на БНБ, БНБ е ангажирана с цялата си експертиза
и отговорност в процеса за въвеждането на еврото. Лингорски обясни, че общините ще спечелят от по-
доброто управление на публичните финанси с влизането ни в еврозоната и че именно местите общности
ще гарантират влизането на еврото безопасно във всеки дом чрез диалог и изграждане на доверие. 

За Валентин Мундров, министър на електронното управление, еврото ще даде предвидимост в цените и
търговията, ще засили доверието в България, това е ново проявление на независимостта. „Приемането
на еврото е силен тласък в цифровизацията на държавата, ще се осигурят нови възможности за
иновации, ще се създаде предвидима среда за бизнеса и гражданите. Еврото е голяма възможност и за
развитие на електронните услуги, ще има по-малко административна тежест и повече електронни
услуги за гражданите. Еврото е средство за икономическа устойчивост и за да успеем, трябва да
работим всички заедно“ – каза в изявлението си министър Мундров. 

Атанас Запрянов, министър на отбраната, коментира, че във времена като днешните, еврозоната
защитава активно интересите на гражданите. С влизането си в еврозоната България ще е част от по-
силен и влиятелен европейски блок, категоричен е министър Запрянов. 

„Туризмът е сектор, който винаги се дава за пример за предимствата на еврозоната. Влизането в
еврозоната подпомага имиджа на страната ни“ – каза Мирослав Боршош, министър на туризма. Според
него „светът все повече се разделя, отговорът, който се търси е в обединението, това е бъдещето, в
колкото повече стратегически съюзи влиза България, толкова повече ще я ценят и ще е по-силна“.

Дончо Барбалов, заместник-министър на икономиката и индустрията, каза пред аудиторията, че
въвеждането на еврото е важен национален приоритет, това е важна крачка – излизаме на правата за
едно продължаващо и устойчиво развитие на страната ни, а ползите от еврото всеки от нас тепърва ще
ги види. 
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